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Fertőzöttség állapota 

Az összes fertőzött száma 69.173, az elhunytak száma 589, a gyógyultaké 66.433 volt, 

kórházi kezelés alatt 2.151 fő állt. Novemberben az esetszám lassan csökkent, november 8-

10-én napi 218-150 új esetet regisztráltak. (A hivatalos statisztika csak a PCR-vizsgálattal 

megerősített eseteket tünteti fel.) November elejéig 4,2 millió PCR-tesztet végeztek el a 34 

milliós országban. Fertőzések száma: október 7-ig 59.443 fertőzött személyt, 489 halottat és 

56.165 gyógyultat regisztráltak 

Grafikon a napi fertőzöttek: 

 

 

 

Járványhelyzet állapota: plató 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Szeptember 5-től kinyithattak a színházak, a mozik, az éttermek már zárt térben is 

működhetnek, újra indultak a vallási szolgálatok. Továbbra is tilos kulturális vagy más 

nyilvános rendezvényeket, banketteket tartani, családi eseményeket szeptember 30-ig csak 

otthon szabad rendezni, legfeljebb 30 fővel. A nyilvános helyek bejáratánál továbbra is 

testhőmérsékletet mérnek és kézfertőtlenítést végeznek. 

Az iskolákban szeptember 14-én indult az oktatás hagyományos és távoktatási formában, az 

újranyitásról a helyi hatóságok döntenek. Október 1-jéig 1,5 millió óvodai, oktatási és 

egészségügyi dolgozót oltanak be ingyen influenza ellen.  

Fennmaradnak a korlátozások: mindenki köteles maszk használatra, távolságtartásra, 

antiszeptikus szerek használatára. 



Októbertől megszűntek a beutazási korlátozások a légi, vasúti és közúti forgalomban, a 

karantén- és az egészségügyi szabályok betartása mellett, de a nemzetközi forgalom csak 

lassan, fokozatosan indul újra. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Jelenleg védőmaszkok kivitelére van korlátozás, de egyedi engedéllyel ezeket is lehet 

exportálni. 

A koronavírus elleni gyógyszerekre könnyített behozatali lehetőségek állnak fenn. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi szállítmányozás – a közúti és vasúti árufuvarozásban, beleértve a 

nemzetközit is, folyamatos az áruszállítás. 

Nagyobb logisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete – Október 1-jétől megszűntek a 

beutazási korlátozások a légi, vasúti és közúti forgalomban, a karantén- és az egészségügyi 

szabályok betartása mellett.  

Gazdasági kilátások 

A kormány 1 Mrd. USD összegű válságellenes alapot hozott létre a COVID-elleni harc 

támogatására. A kivitel a 2020. év első 9 hónapja során 1,1 milliárd dollárral csökkent, az 

államfő ezért 100 millió dollárt különített el az export növelésre. Az import, ugyanebben az 

időszakban 3,4 milliárd dollárral csökkent, így a kereskedelmi mérleg 4,3 milliárd dollár 

deficitet mutatott, ami 35%-s javulást jelent.  Az infláció, és az üzbég szom amerikai dollárhoz 

képest történő értékvesztése a járvány előtti ütemnek felelt meg. Az egyéni vállalkozók száma 

a válság hatására a felére csökkent. A kormány átmeneti adókedvezményeket vezetett be, a 

leginkább rászoruló családoknak egyszeri szociális segélyt biztosított. 670 ezer ember vesztette 

el munkáját, legalább félmillió munkavállaló elesett a külföldi munkavállalástól, aminek 

következtében csökkentek külföldről érkező átutalások, ezért a kormány intézkedéseket hozott 

külföldi munkavállalás elősegítésére.  

A 2021. évi költségvetési tervben mintegy 2 milliárd USD-t szánnak az egészségügyi 

szektornak, ebből 300 millió USD-t a koronavírus elleni intézkedésekre és 180 milliót 

gyógyszerek vásárlására használnak fel. Az egészségügyi ellátások hatékonyabbá tétele 

érdekében újjászervezik az egészségügyi tárcát, amelynek élére november elején az új 

vezetőket neveztek ki. Az újonnan felállított Egészségügyi és Epidemiológiai Szolgálat a 

nemzetközi pénzügyi intézmények eszközeiből 194 millió, az állami költségvetésből 165 ezer 

dollárral részesül. 

A magyar export szempontjából jelentős ágazatok helyzete 

Magyar export szempontjából jelentős ágazatok a mezőgazdaság és azon belül az 

állattenyésztés, az élelmiszeripari technológiák és berendezések, továbbá a banki terület. 

Az állattenyésztés szinte kizárólag belföldre termel, a növekvő igényt nem tudja teljes 

mértékben kielégíteni, ezért a járvány gazdasági következményei csak kis mértékben érintik és 

a magyar beszállítók előtt továbbra is növekvő keresletű piaccal kell számolniuk. 



A banki szférában a járvány kedvez a magyar bankautomatás és sorkezelő rendszerek további 

jelentős szállításához, például az ideiglenes bankfiók bezárások miatt komoly sorok alakultak 

ki az ATM-knél. Központi utasításra a bankok kötelesek fejleszteni a bankautomata 

hálózatukat. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

- KKV-k és a farmerek részére jelentős adókedvezményeket vezettek be, nem kell 

fizetniük föld- és ingatlanadót, 120 napos adó fizetési moratórium 

- A föld- és ingatlanadóra kirótt késedelmi kamatokat április-május hónapokra elengedik 

(ez több mint 1000 vállalatot érint)  

- Szociális adó 12%-ról 1%-ra csökken május-július hónapokra 

- A vállalkozók engedélyt kapnak, hogy vámbefizetéseiket 120 nappal elhalaszthatják 

- A helyi termelők ösztönzésére engedélyezik az állami vállalatok 3. és 4. negyedévi 

beszerzéseit a második negyedévben kivitelezni 

- Több mint 60 egyéni szakma képviselői - például: fodrászok, cipészek, szabók, taxisok, 

fordítók, programozók, stb. - felmentést kapnak a jövedelemadó fizetése alól. 

- Kiskeresetű családok számára a költségvetésből összesen 200 milliárd üzbég szom (1 

USD =10.500,- UZS) támogatást kapnak. 

- A vállalkozóknak nyújtott támogatott hiteleknél növelik a támogatás mértékét, 5%-ról 

10%-ra. 

- Taskentre bevezetik a lakosság számára az építési és a felújítási hitelkonstrukciót, 

amellyel 10 ezer szezonális munkahelyet hoznak létre. 

- Ezen felül a gazdaság és a lakosság támogatására a költségvetésből 2 trillió üzbég szom 

(197,3 millió dollár) lesz elkülönítve. 

Shavkat Mirziyoyev köztársasági elnök kijelentette, hogy ezekkel az intézkedésekkel nem 

érnek véget a támogatások, ezeket további kedvezmények és támogatások követik.  

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Magyar export szempontjából jelentős ágazatok a mezőgazdaság és azon belül az 

állattenyésztés, élelmiszeripari technológiák és berendezések, az egészségügy – 

gyógyszerszállítások, továbbá a banki szolgáltatási szektorhoz speciális berendezések 

(bankautomaták, sorkezelő rendszerek). 

Az állattenyésztés szinte kizárólag belföldre termel, a növekvő igényt nem tudja teljes 

mértékben kielégíteni, ezért a járvány gazdasági következményei csak kis mértékben érintik, és 

a magyar beszállítok előtt továbbra is egy növekvő keresletű piaccal kell számolniuk. 

A járvány gazdasági hatásai miatt beszűkült az üzbég export mozgástere és ez devizamérleg-

problémákat okoz, ami növeli az igényt a helyi élelmiszeripar fejlesztésére exportpotenciál-

növelési és importhelyettesítés céljával, ez lehetőséget ad a magyar élelmiszeripari 

technológiával foglalkozó vállalatok üzbegisztáni projektekben való részvételre. 

A banki szférában a járvány és az azzal összefüggésben meghozott intézkedések kedveznek a 

magyar bankautomaták és sorkezelő rendszerek további jelentős szállításához. 


